

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：漾新聞(1)

日期：114年09月18日



蔡介裕研發長(左二)於活動第二日前往活動現場。

文藻USR計畫團隊合影。



莊慧玲校長(中)聆聽螺絲釘計畫內容，並與兩位兼任助理合照。



2025大學社會責任實踐博覽會開幕式



莊慧玲校長(左)至螺絲釘計畫聆聽計畫內容。



千手扶學計畫向民眾講解計畫內容

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：漾新聞(2)

日期：114年09月18日

高教國際交流成果 台生赴美奧勒岡州 4 大學減免學費

2025 大學社會責任實踐博覽會（USR EXPO）日前在台北花博公園爭艷館盛大登場，文藻外語大學以「千手扶學」與「文藻螺絲釘」兩項USR計畫成果亮相，從在地教育公平的深耕到跨國合作的延伸，具體展現永續實踐的多元樣貌。

文藻外大校長莊慧玲親自出席開幕典禮，並到展區為師生團隊打氣，感謝USR計畫長期扎根社區、厚植人文，呼應大學對社會責任與永續承諾的實踐。研發處研發長兼大學社會責任辦公室主任蔡介裕也親臨支持，肯定師生團隊的努力付出。

展出計畫之一「SDGs 看見需要：千手扶學」，鎖定都市小校學童的學習需求，協助低年級學生克服「注音學習十週斷點」難關，並導入AI教學、藝術陪伴與數位教材開發等跨域課程，實踐教育公平理念。

另一項「文藻螺絲釘，鏈結世界心－科技送暖、永續傳情」，則以跨國鏈結與科技應用為特色，結合在地學校、醫院與國際社群，推動語言教育、醫療口譯與遠距教學，涵蓋SDG3健康與福祉、SDG4優質教育、SDG8就業與經濟成長三大面向，體現師生多元創意與國際視野。

此次USR博覽會由教育部長鄭英耀主持，全台共121所大專校院參展，展出166組USR計畫與91件海報，充分展現高等教育如何與地方共榮共生。文藻外大師生的表現，不僅凸顯語文專業的社會價值，也讓大學在永續實踐的藍圖中占有一席之地。